
II. NALOGE NA PODROČJIH, Kl SO BISTVENEGA POMENA
ZA SKLADEN RAZVOJ GOSPODARSTVA

IN DRUŽBENIH DEJAVNOSTI

1. GOSPODARSTVO

1.1. Zunanjetrgovinski odnosi
Izhodišče izvajanja razvojne politike v letu 1982 bo izboljšanje zunanje-
trgovinske bilance s povečanjem izvoza na konvertibilna območja.
Temu bo bistveno prispevalo umerjeno gibanje cen surovin in repro-
dukcijskih materialov doma, bolj učinkovito reševanje izvoznih stimu-



lacij ter prioritetno zagotavtjanje sredstev za kreditiranje izvozne pro-
rzvodnje in prodaje za izvoz, s čimer se bo krepila konkurenčna
sposobnost izvoznikov za uspešnejši prodor na tuja tržišča.

Neugodni premiki v strukturi izvoza in uvoza na konvertibilna in kli-
rinška čbmočja plačil iz leta 1981 se ne bodo nadaljevali v naslednjem
letu, saj bo potrebno za ohranitev reproduktivne sposobnosti gospo-
darskih organizacij povečati delež izvoza na konvertibilna območja.

Realno se bo skupen izvoz povečal za 10%, k čemur bo v letu 1982
bistveno doprinesla rast konvertibilnega izvoza za 13,1 %. Z realizacijo
tega cilja bo omogočeno boljše pokrivanje uvoza z izvozom na kon-
vertibilno območje. V izvoz se bodo vključile tudfi tiste OZD, ki te mož-
nosti imajo, vendar do sedaj niso izvažale. OZD, ki svojih izdelkov ne
izvažajo, temveč so kot proizvajalci polizdelkov za vgradnjo v končne
izvozne proizvode posredni izvozniki, bodo te programe razširile.

Temeljne organizacije združenega dela bodo v delovnih organizaci-
jah, sestavljenih organizacijah združenega dela ter v drugih tehnolo-
ških, proizvodnih in dohodkovnih povezavah okrepile samoupravno
sporazumevanje o udeležbi na skupno ustvarjenem deviznem prilivu
ter na tej osnovi dosegle dodatne dohodkovne in druge ekonomske
vzpodbude za usmerjanje proizvodnje v izvoz na konvertibilno ob-
močje.

Ocenjujemo, da bo dosežen premik v pogledu boljše oskrbljenosti in
nadomeščanju uvoženih surovin z domačimi ob možni 4,3% rasti
uvoza repromateriala (brez energetskih surovin). To bo zahtevalo na-
daljnjo selekcijo pri oskrbi gospodarstva z uvoženo opremo in obvla-
dovanjem uvozrvih tokov blaga široke potrošnje, da bi dosegli smotrno
zadovoljevanje proizvodnih zahtev.

V napore za obvladovanje uvoza s konvertibilnega območja se bodo
vključile predvsem OZD s področja predelovalne, kemične, farma-
cevtske in tekstilne industrije.
Vztrajali bomo na tem, da bodo gospodarski in negospodarski subjekti,
ki ne ustvarjajo zadostnega izvoza, zmanjševali devizno porabo.

Pri izvoznikih, ki imajo nekajletni proizvodmi oiklus (Litostroj), preden
fizično realizirajo izvoz, potrebujejo pa kontinuiran uvoz, bomo vztra-
jali na spremembi odnosa SISEOT do teh vprašanj.

Aktivno bomo delovali za dopolnitev deviznega režima v smislu uve-
Ijavitve deviznih pravic na osnovi prilivov deviz za izvoz blaga, izvoza
storitev in kooperacij z inozemskimi partnerji.

S tem se bo širil okvir materialnih možnosti razvoja, kateršm je osnov-
ni omejevalni dejavnik trenutni odnos izvozno-uvoznih nesorazmerij.
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1.2. Ustvarjanje pogojev za razvoj kadrov in zapostovanja

Stopnjo zaposlovanja za leto 1982 načrtujemo v višini 1,2%. Udele-
ženci družbenega dogovora o oblikovanju in izvajanju kadrovske poli-
tike bodo morali v letu 1982 vgraditi dolooila novih sprememb in do-
polrvitev v samoupravne splošne akte.

Sklepi Skupščine občine Ljubljana-Šiška zavezujejo udeležence druž-
benega dogovora, da dosledno izvajajo določila družbenega dogovora.
Komisija za spremljanje uresničevanja družbenega dogovora s! bo
tudi nadalje prizadevala, da se bodo udeleženci družbenega dogovora
stalno in aktivno vključevali v dograjevanje družbenih dogovorov in
samoupravnih sporazumov s področja kadrovske politike ter za nji-
hovo dosledno izvajanje.
Na področju štipendijske politike je bil v drugem polletju 1981 sprejet
sklep o drugi valorizaciji štipendij, ki obvezuje vse podpisnike samo-
upravnega sporazuma v občini, da v letu 1982 izvedejo valorizacijo.
štipendijsko politiko bomo tesno povezali s kadrovskimi potrebami
v združenem delu.
Temeljne in druge organizacije združenega dela in skupnosti ter
organi samoupravne skupnosti za zaposlovanje si bodo v letu 1982
prizadevali za čim večjo povezanost s štipendisti, saj bodo le tako
štipendisti spoznavali združeno delo, tehnološke spremembe in hkrati
eventualne potrebe po preusmerjanju v izobraževanju.
Podpisniki samoupravnega sporazuma o štipendiranju v občini si bodo
v prihodnje prizadevali, da bodo za štipendiste Titovega sklada pred-
lagani mladi delavci in otroci delavcev v skladu s kriteriji samouprav-
nega sporazuma.
Za volitve v družbenopolitične skupnosti in skupščine samoupravnih
interesnih skupnosti bodo izvedene priprave in volitve v skladu z ro-
kovnikom opravil za volitve 1982.

1.3. Investicijska dejavnost
V letu 1982 bodo investicijska vlaganja ostala na isti ravni kot v letu
poprej, tako da se bo delež sredstev za investicije v družbenem pro-
izvodu zmižal.
V strukturi investicij bo še vedno največji delež odpadel na industrijo,
in sicer 67 %. S 25 % je stanovanjsko-komunalna dejavnost V struk-
turi na drugem mestu, sledita pa obrt in trgovina s 3%, promet z 2%,
gradbeništvo in finančno-tehnične storitve z 1 % ter gostinstvo z 0,7 %.
Področje kmetijstva, na katerem bo realna stopnja rasti investicij
največja, pa je udeleženo v celotnem gospodarstvu še vedno z naj-
manjšim deležem (0,2%).



Večje investioije, ki so v teku in se bodo nadaljevale v letu 1982 ter
zaključile po letu 1982 ter dajale uoinke v kasnejših letih, so naslednje:
— LITOSTROJ, TOZD Livarna: rekonstrukcija livarne jeklene litine,
— AGROSTROJ, TOZD Kmetijska tnehanizacija: proizvodna hala za

mehansko obdelavo — strugarna z zakloniščem,
— AVTOMONTAŽA, TOZD Tovarna vozil: izgradnja proizvodno-skla-

diščne hale za motorno montažo TAM,
— DONIT, TOZD Filtri: rekonstrukcija in modernizacija proizvodnje

filtrov,
— ISKRA, Mikroelektronika: ll.faza procesiranja,
— COLOR, TOZD Premazi: rekonstrukcija mešalnice,
— SLOVENIJA VINO, TOZD Vinarstvo: izvozni terminal z manipula-

cijsko kletjo in polnilnico,
— ISKRA, Elektrozveze: rekonstrukcija, modernizacija in razširitev

zmogljivosti namenske proizvodnje,
— ISKRA ZMAJ, TOZD Baterije: uvedba novega proizvodnega pro-

grama in modernizacija,
— ISKRA IEZE, TOZD Feriti: razširitev in modernizacija proizvodnje,
— LEK, TOZD Farmacija: modernizacija farmacevtske proizvodnje.
Glede na zmanjšane možnosti investiranja in v skladu s kriteriji druž-
benega dogovora bomo v letu 1982 podpirali snovanje in začetek
izvajanja tistih investicijskih programov, ki bodo zagotavljali izvozne
oziroma pozitivne devizno-plačilne učinke, tehnološko modemizacijo
in odpravljanje ozkih grl v proizvodnji ter racionalizacijo proizvodnje,
med drugim tudi stanovanjske izgradnje. OZD napovedujejo za leto
1982 pričetek več investicijskih programov, od katerih so z vrednostjo
nad 20 milijonov din v pogledu svoje usmeritve na načrtovano pre-
obrazbo šišenskega gospodarstva pomembnejši naslednji projekti:

1. AERO, TOZD Tovarna celuloze: rekonstrukcija obrata celuloze,
2. ISKRA IEZE, TOZD Keramika: razvoj in modernizacija proizvodnje,
3. ISKRA IEZE, TOZD Feriti: razširitev in modernizacija proizvodnje,
4. ISKRA Elektromehanika, TOZD MSO: nova tovarna ATC,
5. LITOSTROJ, TOZD PZO: težka strojegradnja,
6. LITOSTROJ, TOZD PO: težka strojegradnja,
7. LITOSTROJ, TOZD Montaža: težka strojegradnja,
8. AVTOMONTAŽA, TOZD Tovarna vozil: ureditev lakirnice, oprema,
9. GIP Ingrad, TOZD Prevozi: izgradnja proizvodno-vzdrževalnih

obratov,
10. PAP, TOZD Elektronika: proizvodna hala II,
11. POZD TIBA: gradnja proizvodnih prostorov,
12. DONIT, TOZD Laminati: rekonstrukcija in razširitev proizvodnje

laminatov, I. faza,
13. TEKSTIL, TOZD Tkalnica Vižmarje: stroji
14. RAŠICA, TOZD Pletilnica: modernizacija opreme,
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15. KZ Medvode: melioracija, kmetijska mehanizacija, govedorejski
objekti, zbiralnica mleka,

16. INTEGRAL LPP, TOZD MPP: oprema,
17. USLUGA, TOZD Mizarstvo: nadomestna gradnja proizvodne hale,
18. DEKORATIVNA, TOZD Energetika in vzdrževanje: rekonstrukcija

objekta,
19. ISKRA Avtomatika, TOZD Razvojni inštitut: razvojno laboratorijska

oprema,
20. LESNINA, TOZD GRAMEX: poslovni center I. faza,
21. KOMUNALNA ENERGETIKA, DO IPK: izgradnja II. faze toplarne.
Vsi ti projekti pa še nimajo dokončne presoje izvršnega sveta in
drugih pristojnih organov in proces družbene verifikacije teh investi-
cijskih naložb še traja.
Izvršni svet bo pri preverjanju investicijskih programov upošteval nji-
hovo naravnanost na dohodkovno in izvozno-uvozno uspešnost, raz-
vojno tehnološko intenzivnost, smotrno in racionalno porabo energije
in surovin, racionalno zaposlovanje in prostorsko ekološke zahteve.
Nosilci:
— TOZD, DO, SOZD in Temeljne banke, ki združujejo sredstva in iz-

vajajo investicijska vlaganja,
— IS občine v vlogi družbene presoje investicijskih vlaganj in usmer-

janja gospodarske preobrazbe,
— komisije za presojo investicijskih projektov Ijubljanske regije in

republike.

1.4. Industrija

Rast fizičnega obsega industrijske proizvodnje bo ohranila dinamiko
iz leta 1981, kar pomeni 5,5% rast v letu 1982. K povečanju proiz-
vodnje bodo prispevali predvsem učinki aktiviranih investicij v Lito-
stroju, Iskri, Elektrooptiki, Tikiju, Colorju, v Iskri Elementi in IMP,
TOZD ITAK. Takšna gibanja bodo povzročila, da se bo delež 'indu-
strije v gospodarstvu ponovno povečal. Skladno s politiko prestruk-
turiranja pa se bo v njenem okviru povečal delež razvojno intenzivnih
industrijskih proizvodenj strojegradnje, kernije in proizvodnje električ-
nih strojev.
Načrtovano rast industrijske proizvodnje bomo bolj kot s povečanjem
proizvodnih zmogljivosti dosegali z boljšim izkoriščanjem surovin, de-
lovnega časa, domačega znanja ter z odpravljanjem ozkih grl v pro-
izvodnem procesu.
Dosežen bo napredek v pogledu oskrbljenosti z reprodukoijskim ma-
terialom in nadomeščanjem uvoženih surovin z domačimi, računajoč
s smotrnejšim izvozom izdelkov visoke stopnje predelave in tudi z
večjo odprtostjo jugoslovanskega trga na osnovi aktivnejšega dohod-
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kovnega povezovanja in združevanja sredstev v okviru reprodukcijskih
celot.
Na rast industrijske proizvodnje bodo bolj kot selektivni ukrepi na
področju investicijske porabe vplivali ukrepi za preusmerjanje gospo-
darstva v izvoz ter omejitve na področju uvoza. V letu 1982 bomo
podpirali gospodarsko rast v tistih dejavnostih, ki bodo dajale pozi-
tivne izvozne rezultate, ne pa tudi tistih, v katerih se hitrejša rast
proizvodnje odraža skozi hitrejšo rast uvoza.
Glavni nosilci izvoza in bremen pri izravnavanju devizno-plačilne bi-
lance na konvertibilnem področju bodo v strojegradnji Litostroj in
Agrostroj, v proizvodnji prometnih sredstev Avtomontaže, v bazni in
predelovalni kemični industriji Color, Lek, Donit, v proizvodnji in pre-
delavi papirja AERO — Tovarne celuloze, v tekstilni industriji Deko-
rativna in Rašica, v proizvodnji električnih strojev in elektrotehnike
delovne organizacije in TOZD Iskre ter Slovin v proizvodnji živilske
industrije.
Da bi dosegli bolj smotrno izrabo dela in sredstev, bomo nadaljevali
z integracijskimi, samoupravnimi in drugimi povezovalnimi procesi,
in sicer v Avtomontaži—Avtotehna, Avtomontaži—Maja—Monter in
Elektromehanika, Gorenje Tiki pa s Kovino v Litiji na programu plin-
skih bojlerjev in tesnejše poslovno sodelovanje z Unitasom.

1.5. Kmetijstvo

Govedoreja bo tudi v letu 1982 glavna panoga kmetijske proizvodnje.
Pri proizvodnji mleka predvidevamo porast za 6 %, pri proizvodnji
mesa pa padec za 9%. V skladu z dogovorom o temeljih družbenega
plana SR Slovenije za obdobje 1981—1985 bomo povečali proizvodnjo
pšenice za 35%. Proizvodnja krompirja bo ostala na ravni leta 1981,
povečala pa se bo tržnost tega pridelka. Začeli bomo tudi spodbujati
proizvodnjo zelenjave na manjšem številu vzorčnih kmetij. Tako oce-
njujemo, da se bo skupna kmetijska proizvodnja v občini povečala
za okoli 1 %.
Padec proizvodnje mesa je posledica manjšega priveza telet v letu
1980. Da se to zmanjšanje ne bi nadaljevalo in odražalo v manjši
proizvodnji mesa tudi v letu 1983, bomo zagotovili nabavo in regre-
siranje močnih krmil in krmilnih žit.
Obnovitev in oživitev kmetij v hribovitih predelih občine sta še posebej
pomembni za SLO, zato bomo na podlagi izdelane študije o možnostih
razvoja kmetijstva v Polhograjskih Dolomitih zagotovili večjo kme-
tijsko proizvodnjo in socialno varnost hribovskih kmetov.
Podpisniki dogovora v resolucijskem letu 1982 se obvezujemo, da
bomo podrobneje opredelili kriterije in pogoje vlaganj in si prizadevali
za enoten način združevanja sredstev za proizvodnjo hrane ter opre-
delili naloge za podpisnike.
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Program pospeševanja kmetijstva v občini Ljubljana-šiška bomo
usklajevali s Samoupravno interesno skupnostjo za preskrbo mesta
Ljubljane.
Bolj zavzeto in načrtno bosta skupnost za pospeševanje kmetijstva
in pospeševalna služba KZ Medvode pristopili k ustanavljanju skup-
nosti in za njihovo delo pripravili ustrezne programe.
Na podlagi izdelanega programa za določeno vrsto kmetijske proiz-
vodnje po območjih bo pospeševalna služba v KZ Medvode za reali-
zacijo le-tega pripravila svoj program dela. V skladu s programom
pospeševalnega dela za posamezna območja bomo vzpostavili in raz-
vijali s kooperanti dohodkovne odnose pri vseh pomembnih kmetij-
skih pridelkih.
Z javnimi občili in internim glasilom v KZ Medvode bomo poskrbefi
za boljšo obveščenost kmetov.
V okviru zadružnega sektorja KZ Medvode bomo zgradili in adaptirali
hleve za 150 stojišč v skupni predračunski vrednosti 12,000.000 din.
V ta namen bo v letu 1982 vloženih 6,000.000 din. Prizadevali si bomo
za skrajšanje postopka pri pridobivanju potrebne gradbene doku-
mentacije.
Dograjenih in opremljenih s hladilnimi bazeni bo 17 zbiralnic mleka
v predračunski vrednosti 6,400.000 din. Nabavljenih bo 15 priključkov
kmetijske mehanizacije s predračunsko vrednostjo 3,000.000 din.
V letu 1982 bo zgrajena nova porodnišnica telet na farmi Vodice in
nabavljena mehanizacija v vrednosti 4,000.000 din. Realizirana bo re-
konstrukcija farme pitališča Smlednik.
Skupnost za pospeševanje kmetijstva bo realizirala naloge, ki izhajajo
iz študije o možnostih razvoja kmetijstva v višinskem območju, ki jo
je izdelal Kmetijski inštitut Slovenije.
Skupnost za pospeševanje kmetijstva bo z namenom boljše oskrbe
mesta Ljubljane z mesom, mlekom in drugimi kmetijskimi izdelki ma-
terialno stimulirala vse oblike intenziviranja naročene kmetijske pro-
izvodnje.
Sofinancirala in pospeševala bo ustanavljanje vseh oblik združevanja
na vasi, kot so: proizvodne, mlekarske, zavarovalne, strojne, komasa-
cijske in melioracijske skupnosti. Skupnost bo regresirala umetno
osemenjevanje govejih plemenic in nabavo plemenjakov, nabavo ple-
menske živine ter vzrejo konj. Regresirala bo obrestno mero pri na-
jetih kreditih pri proizvodnji mesa in modernizacijo kmetijskih objek-
tov. V rastlinski proizvodnji pa bo regresirala nabavo semen. Sofi-
nancirala bo tudi izobraževanje kmetijskih strokovnjakov in pospeše-
valno službo pri kmetijski zadrugi. V hribovitem predelu občine bo
sofinancirala še nakup kmetijske mehanizacije, umetnih gnojil, novo-
gradnje in adaptacijo govejih hlevov.
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Da bi ohranila kmetijstvo v hribovitem območju občine, bo Skupnost
namenila posebno pozornost razvoju kmečkega turizma.
Temeljne naloge Kmetijske zemljiške skupnosti v letu 1982 bodo pred-
vsem:
— izdelava agrokarte in razvojnih usmeritev kmetijstva v občini,
— izvajanje programa ukrepov na podlagi študije o možnostih razvoja

kmetijstva v višinskem območju,
— razmejitev kmetijskih zemljišč, ki se zaraščajo,
— sodelovanje pri izvajanju melioracij ob Gameljščici na površini

70 ha in pod Rašico na površini 30 ha,
— izvedba komasacije v Pirničah na površini 190 ha,
— izvajanje manjših agro in hidromelioracij, predvsem v hribovitem

delu občine (urejanje dostopa na kmetijske površine, usposablja-
nje razgibanih površin za strojno obdelavo, krčenje grmičevja na
kmetijskih površinah ipd.), saj je od teh ureditvenih operacij pri-
čakovati največji učinek,

— sodelovanje pri zagotavljanju socialne vamosti kmetov po zakonu
o preživninskem varstvu kmetov, s tem da bo odkupovala njihova
zemljišča in poskrbela za njihovo obdelavo,

— gospodarjenje in večanje kmetijskega zemljiškega sklada z odku-
povanjem predvsem tistih kmetijskih zemljišč, ki bodo s prostor-
skim planom za potrebe kmetijstva in gozdarstva opredeljena kot
trajno namenjena za kmetijstvo,

— skupno s KZ Medvode in KS bo skrbela, da bodo kmetijska zem-
Ijišča obdelana skladno z zakonskimi predpisi,

— priprava na komasacijo v Stanežičah na površini okoli 30 ha,
— izvedba melioracije ob Poljšku na površini 40 ha.

1.6. Promet in zveze

Obseg prometne dejavnosti se bo v letu 1982 povečal, na kar bo
zlasti vplival SOZD Integral, ki s svojimi TOZD na območju občine
ustvarja 23% dohodka te panoge in načrtuje povečanje dejavnosti
zaradi integracije med DO Tovorni promet, DO Vektor in DO Avto-
prevoz Medvode.
Izvoz DO Tovomi promet bo večji za 15%, in sicer na konvertibilno
območje.
Z novo organiziranostjo prometa v Ljubljani v okviru DO Ljubljanski
potniški promet bodo zagotovljene boljše storitve mestnega in pri-
mestnega potniškega prometa ter racionalnejše in ekonomičnejše po-
slovanje.
Izvršni svet občine bo vztrajal pri ohranitvi obstoječih prog na ob-
močju občine Šiška in na zagotavljanju zadostnih prevoznih kapacitet



v prometnih konicah, pri čemer bo zagotavljal večji vpliv delavcev
v OZD in delovnih Ijudi in občanov v KS.
V letu 1982 se bo povečalo število telefonskih naročnikov.

1.7. Trgovina

Trgovina v občini kljub velikim potrebam v novih stanovanjskih so-
seskah ne načrtuje bistvenega povečanja obsega prodajnih površin.
Zaposlovanje v tej panogi se v letu 1982 ne bo povečalo.
Trgovina se bo s svojo organiziranostjo in kadri vključila v izvozno
aktivnost.
Nadaljevali bomo s pripravljalnimi deli za izgradnjo nove tržnice
v Šiški.
Z namenom bolj smotrne izrabe dela in sredstev ter za boljšo delitev
dela in specializacijo trgovske dejavnosti bodo v letu 1982 nadaljevali
z integracijskimi procesi v ABC Pomurka, ki načrtuje samoupravno
organiziranost po dejavnostih in združevanje sedanjega prevelikega
števila DO in TOZD v bolj racionalne organizacijske oblike.

1.8. Gradbeništvo

Gradbena dejavnost bo v letu 1982 stagnirala predvsem zaradi restrik-
tivnih ukrepov na področju novih investicij, kar je bilo prisotno tudi
v letu 1981.
Integracijske procese, pričete v letu 1981, bomo nadaljevali tudi v letu
1982, s čimer bomo dosegli boljšo delitev dela ter boljšo ekonomič-
nost. Vse to bo brez dvoma vplivalo na boljšo in enotnejšo gradbeno
ponudbo.
Za realizacijo navedenih ciljev bodo potekali procesi združevanja in
povezovanja med OZD gradbeništva. Zaključeni bodo integracijski
procesi med DO Standard Invest TOZD Operativa in DO Termika ter
procesi povezovanja v okviru gradbenih finalistov.
S procesi združevanja se morajo ustvariti možnosti za uspešnejši pro-
dor z gradbeno ponudbo na tuja tržišča.
Delovne organizacije s področja gradbene operative v letu 1982 ne
predvidevajo večjih investicijskih vlaganj. Del sredstev nameravamo
izločiti le za obnovo izrabljene opreme oziroma za nakup lažje grad-
bene mehanizacije.

1.9 Gostinstvo in turizem

Na področju gostinstva in turizma se v zaostrenih gospodarskih raz-
merah predvideva zmanjšanje fizičnega obsega prometa, predvsem
domačega poslovnega turizma.
Območje občine Šiška se bo vključevalo tudi v inozemski turizem,
pri čemer bo imelo pomembno vlogo družbeno in zasebno gostinstvo.
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Nadaljevali bomo z razširitvijo kapacitet kampa Dragočajna za pove-
čanje števila nočnin. V ta namen bomo podpirali pridobitev dodatnih
površin.
Nadaljevali bomo z realizacijo programa ureditve rekreacijskega cen-
tra in kopališča na Sori, ki ga je pripravilo Turistično društvo Sora.
Na območju občine bomo podpirali usposobitev domačije Ivane Dob-
nikar na Topolu v programu razvoja kmečkega turizma.
Rekreacijski center Mostec bo s postavitvijo kioskov za prodajo mleč-
nih izdelkov, brezalkoholnih pijač in slaščic povečal ponudbo.

1.10. Drobno gospodarstvo

V letu 1982 bomo tako kot doslej pospeševali razvoj drobnega go-
spodarstva zlasti v družbenem sektorju in na področju deficitamih
storitvenih dejavnosti, po katerih je tudi največja potreba. Te defici-
tarne dejavnosti so zlasti naslednje: vodovodne in elektro instalacije,
popravila bele tehnike, RTV mehanika, čevljarstvo, krojaštvo ter mo-
ško in žensko frizerstvo.
Realizacijo le-tega bomo dosegli z:
— ugodnimi kreditnimi pogoji za nakup poslovnih prostorov,
— najemanjem poslovnih prostorov za potrebe deficitarnih storitve-

nih dejavnosti,
— prioritetno obravnavo tistih proizvodnih dejavnosti, ki v okviru

svoje dejavnosti proizvajajo izdelke, ki so pomembni za nemoten
proizvodni proces industrije in tudi nadomeščajo uvoz.

Skladno s postopnim povečavanjem števila obratovalnic samostojnih
obrtnikov je pričakovati tudi povečanje števila pri njih zaposlenih
delavcev. Z vključevanjem v obrtno dejavnost delavcev, ki so na za-
časnem delu v tujini, lahko pričakujemo še dodatno povečanje števila
zaposlenih na področju drobnega gospodarstva.
še posebno pozornost bomo posvečali sodelovanju pogodbenih or-
ganizacij ter samostojnega osebnega dela z združenim delom. Pri
krepitvi dolgoročnejšega sodelovanja, ki naj bi temeljilo na vzajem-
nem interesu rn dohodkovnih odnosih, bo potrebno tudi sodelovanje
Obrtnega združenja.
Odkup neizkoriščenih poslovrrih prostorov v KS Koseze bo pripomogel
k povečanju storitvene obrtne ponudbe. Odkupljene prostore bomo
prek najemniških odnosov oddali v uporabo tistim obrtnikom, katerih
dejavnost je na območju občine Šiška najbolj deficitarna. Uporabni-
kom poslovnih prostorov bomo hkrati omogočili kasnejši odkup, tako
pridobljena sredstva pa bomo uporabili za sofinanciranje izgradnje
oziroma nakup lokalov v KS Nove Dravlje, Draveljska gmajna in Ko-
mandant Stane.
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Za proizvodno obrt kot tudi za nekatere storitvene obrti, ki so pro-
storsko zahtevnejše, so predvidene lokacije v obrtnih conah Podutika,
Kosez in Trate.
Nezadostna lastna finančna sredstva kakor tudi omejeni bančni krediti
onemogočajo večja investicijska vlaganja v gradnjo novih zmogljivosti.
Vendar bo potrebno za skladen razvoj drobnega gospodarstva kot
tudi za nemoteno poslovanje zagotoviti ustrezna sredstva za moder-
nizacijo oziroma obnovitev opreme.

1.11. Komunalna dejavnost

Komunalna skupnost bo v letu 1982 uresničila kot prednostne naloge
predvsem naslednje:

Urejanje ulic, trgov in lokalnih cest
— Tacenska cesta (od Miheličeve do mostu) — izplačilo odškodnin,
— Tacenska cesta (od mostu)—Vikrče — izdelava projektne doku-

mentacije,
— Šmartno—Gameljne — dokumentacija,
— obodna cesta Stanežiče —izgradnja,
— izgradnja podhodov med industrijskima conama šP 4, 5 in ŠP3.
Realizirali bomo tudi naloge iz programov ulic, trgov tn lokalnih cest
po predlogih krajevnih skupnosti, za katere bodo posamezne krajevne
skupnosti zagotovile s samoprispevkom 50 % sredstev.
Financiranje programov bo potekalo tudi iz solidarnostnega združe-
vanja sredstev iz dohodka, in sicer 2 % čistega dohodka, zmanjša-
nega za izplačane osebne dohodke.

Upravljanje in urejanje stavbnih zemljišč
Program s področja urejanja in upravljanja s stavbnimi zemljišči bo
zajel naslednje naloge:
Pridobivanje, priprava in opremljanje zemljišč s komunalnimi naprava-
mi individualne in kolektivne porabe za potrebe stanovanjske, indu-
strijske in poslovne gradnje ter cestne infrastrukture na naslednjih
območjih:
— za potrebe stanovanjske gradnje: ŠS 4/1 Stara cerkev, šS 8/1

Dravlje, ŠS 8/2 Nove Dravlje, ŠS10 Draveljska gmajna, ŠS107
Šentvid, šS 111 Vižmarje, ŠP5 industrijska cona Celovška — sam-
ski dom, ŠS 218/3 Vodice, šS 202/2 a Gameljne, MeS7A Preska
in šO 8 Vižmarje-Brod,

— ostala stanovanjska in poslovna gradnja: ŠS1/1, 101 Spodnja Ši-
ška, šS 4/3 del KOš, ŠS 9 Koseze, šS 10 Draveljska gmajna, ŠS 11
Stanežiče — izločena območja, ŠS12 Podutik l.faza, ŠS13, ŠK6
šentvid Poljane, šS 103, Šl 2 institutska cona Litostroj, šS 109 Gun-
clje, ŠS 112 Vižmarje-Brod, ŠS 202/1 c Gameljne, MeC 1, 2, 3 Med-
vode-center, SR9/1 za Žibertom, ŠS 201/4 Tacen, ŠS7/1 Nove

17



Dravlje, šS 7/2 Stare Dravlje, šS 12 Podutik II. faza I. etapa,
ŠR 10/1, 2, MeS Preska, MeS 14 Svetje,

— pridobivanje zemljišč za izgradnjo športno rekreacijskih objektov
v KS,

— za potrebe industrijske gradnje: ŠP2, ŠM 1 jndustrrjska cona ob
kamniški progi, šP 3 — ISKRA — IMP, šP 4, 5 industrijska cona ob
Celovški cesti, šP 7 Iskra — Pržanj, ŠP8 SKIP, Mep ISC Medvode
industrijska cona, ŠP 1 Union, ŠP 6 Agrostroj, ŠP13 Poljane,

— za potrebe črpanja gramoza: G 4 — gramoznica Stanežiče, G 2 —
gramoznica Gameljne,

— za potrebe izgradnje cestnega omrežja: mestna obvoznica Celov-
ška—Titova (severni del), avtocesta Naklo—Ljubljana, mestna ob-
voznica — zahodni del, Celovška cesta II. etapa,

— skladno s srednjeročnim planom bomo nadaljevali s pripravami za
izgradnjo tržnice v Šiški.

Komunalne naprave individualne porabe •— primar
Načrtuje se izgradnja objektov:
Kanalizacija — primar:
— zbirnik A2 in črpališče,
— zbirnik Gunclje—Brod,
— zbirnik A 4 (Drenikova—Linhartova),
— povezovalni kanal Medvode—Svetje in črpališča,
— zbirnik Iskra — IMP, ŠP3 do Poljan,
— povezovalne kanale Tacen—Šmartno in Šmartno—Gameljne — do-

kumentacija,
— kanal v severni obvoznici Celovška—Titova.

Vodovod — primar in viri:
— izgradnja vodobrana Pržanj,
— vodovod po Tacenski, odsek Miheličeva, most čez Savo,
— črpališče Skaručna — objekti in napajalni vodovodi proti Šmartne-

mu in Gameljnam,
— izgradnja vodovoda Pržanj—Dolnice—Podutik (šS 12/40),
— projektna dokumentacija za vodovod Goričane—Vaše—Preska (za

Mes 7A),
— sanacija vodovodnega omrežja področja vodovoda Kranj — sofi-

nanciranje,
— brezžična avtomatika UKV povezave s črpališča v Senici — rezer-

voar Sora (Vodovod Kranj),
— vodovod Senica (Vodovod Kranj),
— povezava primarnega vodovoda Podreča—Zbilje (Vodovod Kranj),
— študija vodooskrbe Medvod (Vodovod Kranj),
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— izdelava dokumentacije za povezavo vodovoda Vodice Mengeš,
prek vasi Dobruše—Dornice—Zapoge—Vodice (Hidrometal Men-
geš),

— izdelava dokumentacije za vodobran v vasi Selo (Hidrometal Men-
geš).

Vročevodno omrežje — primar viri:
— 35/C — 30 TOš — toplarna II. faza, II. etapa,
— 35/C — 1902 vročevod Stegne—IMP odsek Elektrooptika, odsek

IMP,
— 35/T — 717 Avtomontaža—Stegne odcep severna cesta—Stegne.

Plin — primar in viri:
— odkup in priprava zemljišča za razširitev plinarne ob Verovškovi —

I. faza,
— primarno plinsko omrežje Podutik.
Financiranje individualne komunalne infrastrukture bo steklo v letu
1982 tudi iz solidarnostnega združevanja 1,20% od BOD, ki se izpla-
čuje iz čistega dohodka.

Kolektivna komunalna poraba
Program upravljanja kolektivnih komunalnih storitev v letu 1982 bo
zasnovan predvsem na naslednjih izhodiščih:
— sredstva za vzdrževanje in obnavljanje kolektivnih komunalnih

objektov in naprav se zbira od zavezancev po teritorialnem prin-
cipu, po prispevni stopnji 1,10 od osebnega dohodka z vsemi pri-
spevki,

— SKS občine Ljubljana šiška pokriva v celoti področje vzdrževanja
kolektivnih komunalnih objektov in naprav, upoštevaje pri tem vse
novo zgrajene kolektivne komunalne objekte in naprave, v mestni
interesni krog je vnesti samo tiste naloge, za katere je tako do-
govorjeno in ki zahtevajo enotnost obravnave, vodenja in nadzo-
rovanja,

— ena najvažnejših nalog na tem področju je opravljanje zimske služ-
be, zato bomo zagotovili dosledno pripravo operativnih planov za
izvajanje zimske službe in v njih zajeli sleherno ulico in naselje.

1.12. Stanovanjsko gospodarstvo

Na področju stanovanjske dejavnosti bomo v letu 1982 zagotovili izva-
janje naslednjih nalog:

Stanovanjska gradnja:

Prenos nalog iz leta 1981:
— ŠS8/1 Dravlje pričetek gradnje 88 stanovanj
— ŠS4/1 Stara cerkev pričetek gradnje 143 stanovanj
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Nove planske naloge v letu 1982:
— ŠS 202/2 a Gameljne pričetek gradnje 31 stanovanj
— ŠS 3 Gorazdova 40 stanovanj
— ŠS 8/2 Nove Dravlje IV. faza, pričetek gradnje 572 stanovanj

Dokončanje izgradnje v letu 1982:
— ŠS8/2 Nove Dravlje III. faza 284 stanovanj
— ŠS 10 Draveljska gmajna 176 stanovanj
— ŠS5 Slepi Janez samski domovi 130 stanovanj

Priprava dokumentacije
— ŠS 107/1 šentvid 95 stanovanj

Začeli bomo s prenovo Vodnikove domačije. Kulturna skupnost občine
Ljubljana-Šiška bo naročila izdelavo posnetka Vodnikove domačije.
Projekti na osnovi posnetka bodo izdelani spomladi 1982, prenovo do-
mačije pa se bo financiralo: SSS Ljubljana-Šiška financira dela na fa-
sadi in strehi objekta, Kulturna skupnost pa notranjo ureditev objekta.
V letu 1982 bomo začeli pridobivati dokumentacijo za prenovo Stare
Šiške in šentvida.
V letu 1982 bo potekala nadaljnja sanacija Draveljske gmajne, za kar
bodo začasno angažirana tudi sredstva Stanovanjske skupnosti.
Med letom bo potekalo razdeljevanje solidarnostnih stanovanj upravi-
čencem iz IV. natečaja. Glede na informacije o številu dograjenih sta-
novanj bomo rešili cca 50% prosilcev. V zvezi z dodeljevanjem sta-
novanj bomo morali na področju DP poskrbeti za stanovanja, katera
bodo upravičenci zapustili. Ta so v večini primerov zelo slaba VI.,
VII. kategorije in barake. Barake bo potrebno porušiti, slabša stano
vanja pa izločiti ali pa najti sredstva za adaptacijo.
Na področju subvencioniranja stanarin pričakujemo v letu 1982 okoli
200 zahtevkov. Prek KS in HS in lokalnih sredstev javnega obveščanja
bomo občane informirali o pravicah za tako pomoč. To pomoč bomo
v letu 1982 prek SIS za socialno varstvo vskladili z drugimi oblikami
socialne pomoči, ki jo prejemajo občani po sklepu IO SIS za socialno
varstvo.
Posebnega razpisa za dodeljevanje kreditov delavcem v zasebnem
sektorju v letu 1982 ne bo. V začetku leta 1982 bo ta razpis združen
z razpisom za dodeljevanje kreditov delavcem v združenem delu.
Razpis bo izvedla Stanovanjsko-komunalna banka.
Akcijo za odpravo barakarskih naselij se bo v letu 1982 nadaljevalo.
Tako bo stanovanjska skupnost sofinancirala nakup 40 novih stano-
vanjskih enot, pri čemer mora združeno delo prispevati svoj delež.
V planu za leto 1982 smo planirali sredstva za ta namen.
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